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Pred sviatkami sa aj tak rýchle životné tem-
po zrýchľuje, lebo treba toho ešte veľa stihnúť, 
nakúpiť, vybaviť, upratať ...  A keď to všetko stih-
neme, tak vtedy prídu Vianoce. Ale naozaj prídu? 
Naozaj to budú Vianoce? Alebo to bude len ob-
raz supermarketu, prenesený domov?

Žijeme vo veľkom nebezpečenstve uveriť, že 
Vianoce sú to, čo nám ponúka reklama.

Preto, keď chceme objaviť čo sú to Vianoce, 
potrebujeme si sadnúť k betlehemu, ktorý mož-
no bude súčasťou vašej vianočnej výzdoby. 
Zadívať sa na tú známu scenériu, ktorú charakte-
rizuje jednoduchosť. Je to miesto ticha a miesto 
podstaty, kde si človek nemôže dovoliť zaoberať 
sa zbytočnosťami, ale musí sa sústrediť na to, čo 
je nevyhnutné pre život.

Aby sme mohli pokračovať na ceste životom, 
je potrebné zbaviť sa „toho čo je navyše“, preto-
že žiť dobre neznamená naplniť sa zbytočnosťa-
mi, ale zbaviť sa toho, čo je prebytočné, načrieť 
hlboko do svojho vnútra, aby sme pochopili, čo 
je pred Bohom skutočne dôležité. Len ak pro-

stredníctvom ticha a modlitby urobíme miesto 
Ježišovi, ktorý je Slovom Otca, budeme schop-
ní oslobodiť sa od znečistenia márnymi slovami  
a vecami. Ticho a umiernenosť – v slovách,  
v používaní vecí, umiernenosť médií a sociálnych 
sietí – nie sú len „ozdobami“ alebo cnosťami, sú  

základnými prvkami kresťanského ži-
vota.

Ak človek nevie mlčať, ťažko môže 
povedať niečo dobré; zatiaľ čo čím 
pozornejšie mlčí, tým silnejšie je jeho 
slovo. Môžeme si položiť otázku: Aké 
miesto má ticho v mojom živote. Aké 
bude mať miesto v týchto sviatkoch? 
Avšak to, čo je podstatné je odpo-
veď, čo je ticho pre mňa. Je to prázd-
ne, možno neznesiteľné ticho, alebo 
priestor na počúvanie, modlitbu, sta-
rostlivosť o srdce? Je môj život umier-
nený alebo plný zbytočností? Aj keby 
to znamenalo ísť proti prúdu, vážme si 
ticho, umiernenosť a počúvanie. Nič 

dôležité v našom živote nie je samozrejmé, nič 
nefunguje automaticky. Všetko treba nacvičovať 
o všetko sa treba starať a to platí aj o učení sa byť 
v tichu.

Nech nám Panna Mária, Matka ticha, pomôže 
milovať ticho, aby sme sa stali dôveryhodnými 
hlasmi ohlasujúcimi jej prichádzajúceho Syna.

Nech nám vyprosí schopnosť zastaviť sa pri 
jasličkách, uvedomiť si prítomnosť Ježiša, ktorý 
vystiera ruky, aby zachytil našu ruku a pozval nás 
sadnúť si k nemu – v tichu. 

A vtedy to určite budú Vianoce!

	 Don František Kohút, SDB   
	 správca farnosti

Kedy budú Vianoce?	 	
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Náš sen sa pomaly stáva skutočnosťou! 
Začali sme s prípravným prácami, ktoré sú za-
čiatkom našej cesty dobudovania šatní a no-
vého zázemia nášho klubu. Bude to náročná 
cesta, ktorá si už teraz vyžaduje určité obme-
dzenia, najmä v súvislosti s pohybom po areáli 
a dočasným znížením komfortu

Veľmi si vážime, že všetky zložky 
Saleziánskeho diela na Trnávke fungujú ako je-

den celok a vedia si navzájom pomá-
hať. Pri našej prestavbe nám už teraz 
pomohlo oratko sprístupnením toaliet 
či rodinné centrum poskytnutím telo-
cvične. 

Pomôcť však vieme aj my. Ešte 
stále nám totiž chýba 337 352 €, 
ktoré potrebujeme na to, aby sme 
celú prestavbu vedeli dokončiť. 
Ďakujeme všetkým, ktorí nám už 
ochotne prispeli, čo nám spolu so 
získaným grantom a veľkorysým da-

rom od pána Hrubého vytvorilo už čiastku  
1 512 648 €, čo tvorí 81,7% z celkovej sumy. 
Ďakujeme aj Tebe, čo si práve čítaš tieto riadky 
a určite sa do uskutočňovania nášho sna chceš 
zapojiť!

Podporiť nás môžeš tu www.sdmdomino.
sk/daj-na-to/. Celý priebeh prestavby môžeš 
sledovať na našom instagrame sdm_domino, 
kde pridávame vždy aktuálne zábery staveb-
ných prác.

Ďakujeme Ti za podporu!

Kristína Lopuchová, manažérka Domina

ZAČALI SME S PRESTAVBOU
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Radi by sme sa úprimne poďakovali všet-
kým našim darcom za ich štedrosť, ktorá nám 
v našom klube SDM Domino pomohla vybudo-
vať už „3 zázraky“: 

•	 r. 2015 – stredná umelá tráva, 
•	 r. 2019 – veľká umelá tráva, 
•	 r. 2022 – tribúna na hlavnej ploche.

To, čo spája všetky naše „3 zázraky“ je DARCA 
– podporovateľ, nadšenec a spolubudovateľ 
Domina. Každého nášho darcu si nesmierne vá-
žime, a preto to tentokrát trochu obrátime a ten-
to predvianočný čas využijeme na to, aby sme 
sa poďakovali našim darcom spôsobom, ktorým 
nám pomáhajú oni. Darovaním. A to nie len tak 
niečoho. Pre našich darcov Daj na to! sme si pri-
pravili veľmi špeciálny merch, ktorý je nepredaj-
ný, takže sa určite nestane, že v ňom stretneš na 
Domine len tak hocikoho. Merch môže od nás 
totiž získať len darca Daj na to!, ktorý prispel na 
klub SDM Domino.

Pre našich darcov sme si pripravili Domino 
ponožky, fľašu, tričko a mikinu (viac na  
www.sdmdomino.sk). Ak ešte stále nie si náš 
darca, máš jedinečnú možnosť pridať sa! Veríme, 
že Ťa okrem nášho krásneho merchu láka aj dob-
rý pocit z finančnej podpory nášho klubu, pre-
tože Domino je miesto, kde žijeme. Aktuálne 
už máme vyzbieraných 81,7% z celkovej sumy  
1 850 000 €, čo nie je málo, no stále to nie je do-
statok. Spolu s Tebou to však určite zvládneme. 

Nenechaj si ujsť ďalší „zázrak“, ale buď 
jeho súčasťou!

Kristína Lopuchová, manažérka Domina

NA VIANOCE OBDARUJEME NAŠICH DARCOV
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Už 800 rokov si Vianoce sprítomňujeme 
stavaním betlehemov, robíme jasličkové po-
božnosti a slávime polnočnú omšu. Za všet-
ky tieto milé zvyky vďačíme sv. Františkovi  
z Assisi. Podľa Tomáša z Celana, Františkovho 
životopisca, raz sv. František zatúžil na vlastné 
oči uvidieť núdzu, ktorú muselo zažiť novona-
rodené Dieťa v Betleheme, keď ležalo v jasliach 
na slame. Bolo to v roku 1223 v Greccio, v de-
dinke na úpätí Sabinských hôr v regióne Lazio 
v Taliansku. Žil tu istý Giovani Velit, ktorý bol 
svätcov priateľ. Niekoľko dní pred Vianocami 
sa mu sv. František zdôveril so svojím zvlášt-
nym prianím a požiadal ho, aby nachystal 
všetko, čo bolo potreba. Sv. František si vy-
žiadal povolenie Apoštolskej stolice a Giovani 
našiel v neďalekom lese jaskyňu. Umiestnil 
do nej jasle so senom, priviedol vola i osla.  
Sv. František s bratmi pri nich vybudovali oltár. 

Za súmraku na sviatok Božieho narodenia 
sa vybralo veľa ľudí z okolia i bratia s Františkom  
s pochodňami a zapálenými sviečkami k onej 
jaskyni. Lesom prenikalo svetlo a čistá radosť 
ľudí prýštiaca z ich piesní. Pri jaskyni slúžili po-
božnosť a sv. František im v diakonskom rúchu 
kázal o tom, kde treba hľadať najvyššie dobro. 
Podľa svedkov stál sv. František pri jasličkách celý 
preniknutý ohňom zbožnosti a žiariaci vnútor-
nou radosťou. Noc svietila ako za dňa a ľudia aj 
zvieratá pociťovali blaženosť. Z Greccia sa stal 
nový Betlehem. Jeden zbožný muž mal dokonca 
videnie a v jasličkách zbadal malého chlapčeka. 
Keď k nemu pristúpil sv. František, prebudil dieťa 
z hlbokého spánku. Tak ako prebudil srdcia mno-
hých, ktorí už na Ježiša zabudli. Na konci slávnos-
ti boli všetci blažení. 

Stavanie jasličiek sa z Greccia rozšírilo do ce-
lého sveta a Greccio sa stalo pútnickým miestom. 
Pápež František navštívil Greccio v januári 2016  
a v decembri 2019 a v apoštolskom liste 
Admirabile signum (Nádherný obraz) píše: 
„Nádherný obraz vianočných jaslí, tak vzácny 
pre kresťanov, nikdy neprestane vzbudzovať 
úžas a zvedavosť. Zobrazenie Ježišovho naro-
denia je samo osebe jednoduchým a radostným 
ohlásením tajomstva o Vtelení Božieho Syna. 
Betlehemské jasle sú ako živé evanjelium vystu-
pujúce zo stránok Svätého písma. Keď kontem-
plujeme vianočný príbeh, sme pozvaní vydať sa 
na duchovnú púť, priťahovaní pokorou Boha, 
ktorý sa stal človekom, aby sa stretol s každým 
mužom a ženou. Prichádzame na to, že jeho lás-
ka k nám je taká veľká, že sa stal jedným z nás, 
aby sme sa my mohli zjednotiť s ním.“

Z príležitosti 800 ročného výročia udalostí 
v Greccio sme v kostole sv. Františka mali celý 
rok možnosť rozjímať nad Božským Dieťatkom 
v jasličkách. Na záver tohto jubilea  udelila 
Apoštolská penitenciária dar úplných odpustkov 
všetkým veriacim, ktorí od 8. decembra 2023 
(Slávnosť Nepoškvrneného počatia Panny Márie) 
do 2. februára 2024 (Sviatok Obetovania Pána) 
navštívia kostol zverený františkánom kdekoľvek 
na svete. Veriaci, ktorí zotrvajú v modlitbe pred 
jasličkami, môžu za bežných podmienok získať 
úplné odpustky. Taktiež tí, ktorí sú chorí alebo im 
nie je umožnené fyzicky navštíviť kostol, môžu 
získať úplne odpustky, ak obetujú svoje utrpenie 
Pánovi alebo vykonajú skutok nábožnosti.

Tradícia živých Betlehemov je tu od čias sv. 
Františka. Je krásnou pripomienkou toho, že sa 
Boh znížil a zriekol seba samého, aby ako jeden 
z nás kráčal pred nami. Rovnako ako sv. František 
mali by sme sa aj my nechať osloviť Božím Synom 
- dieťaťom – jeho maličkosťou i pokorou a nasle-
dovať ho miernosťou a poníženosťou zanecha-
júc namyslenosť, sebestačnosť a pýchu z vďaky 
za to, že sa z lásky k nám obetoval a s Otcom  
a Duchom svätým kraľuje na veky vekov.

		  Michaela Važanová

Greccio 1223



5

V piatok 10.11. 2023 sa konala zatiaľ po-
sledná z debát v cykle Té-my, ktorá mala 
názov "Občan a politika v bežnom živote". 
Tento školský rok sme sa rozhodli spojiť sily 
s “čajovňovým tímom“, preto sa diskusia ko-
nala po mládežke a každý mal možnosť dať 
si aj niečo pod zub. Podujatie privítalo troch 
významných hostí: političku Janu Žitňanskú 
z Demokratov, ekonóma Marcela Mikolášika 
z KDH, a Matúša Mesároša, projektového ma-
nažéra a predsedu mládežníckej organizácie 
KDMS. Rozprávali sme sa o veciach, ktoré 
hýbu našou spoločnosťou, ale aj takých, kto-
ré hýbali ich osobnými príbehmi.

Keďže voľby boli na Slovensku len predne-
dávnom, určite mnohých napadla otázka, čo 
vlastne môžeme ako občania reálne zmeniť. 
Dúfali sme teda, že debata s ľuďmi angažovaný-
mi v politike môže mať u mladých ohlas. Nemýlili 
sme sa. Na pódiu naši mladí obsadili takmer 
všetky miesta na sedenie. Moderátorka Danka 

Sitárová viedla diskusiu s elánom a kládla výbor-
né otázky. Témy, ktoré rezonovali počas večera, 
zahŕňali vplyv politiky na každodenný život ob-
čanov, zodpovednosť politikov a participáciu 
mladých ľudí v politickom dianí. Jana Žitňanská 
zdôraznila význam pomoci slabším, etiky  
a spolupráce v politike. Marcel Mikolášik nám 
porozprával o svojom politickom príbehu. Matúš 
Mesároš zas hovoril o dôležitosti mládežníckeho 
angažovania v politike.

Diskusia bola živá, s mnohými otázkami od 
publika, čo ukázalo silný záujem mladých ľudí  
o túto tému a dianie v krajine. Máme z toho 
úprimnú radosť. Ako mnohí viete, iniciatíva Té-
my bola založená v duchu výchovy dona Bosca  
a už siedmy rok organizujeme diskusie na rozlič-
né aktuálne témy. Od politiky, cez sexuálnu vý-
chovu, cestovanie, hudbu, až po filozofiu, Té-my 
poskytujú platformu pre otvorenosť, obohatenie 
myšlienkového sveta, rozhľadu a duchovného ži-
vota mladých ľudí. Tieto diskusie sú nielen o vzde-
lávaní, ale aj o budovaní povedomia, komunity  
a dialógu aj s ľuďmi mimo saleziánske prostredie.

Teraz, keď Té-my prechádzajú na nový „piat-
kový“ režim, hľadáme nové posily do nášho or-
ganizačného tímu. Debaty plánujeme usporadú-
vať naďalej približne každé dva mesiace. Ak máte 
záujem zapojiť sa, neváhajte a ozvite sa. Budeme 
vďační, keď sa k nám pridáte.

Za organizačný tím Té-my,

	 Martin Fedorko

Aj v školskom roku 2023/24 máme témy na Té-my 😊



ubytovanie - Pianezza ( asi 12 km od Turína). Tam 
sme sa zložili v bývalom sídle biskupa, kde bola 
aj záhrada s výhľadom na krajinu. Nasledovala 
trojchodová tradičná piemontská večera a ne-
skôr krátka prechádzka večernými ulicami. 

Je tu ráno a ďalší deň v Taliansku. Vonku po-
prcháva, ale nestrácame nádej, že sa vyčasí. Dnes 
je v pláne  návšteva Valdocca. Hľadáme miesto 
na parkovanie. Počas toho nám kýva bývalý 
hlavný predstavený - Ángel Fernández Artime 
(súčasný kardinál). Ranná sv. omša dnes bola  
v priestoroch, kde don Bosco býval na Valdocccu. 
Po omši sme si išli pozrieť novo zrekonštruova-
né múzeum - Museo Casa Don Bosco. Tu sme 
mohli vidieť jeho izbu, kde spovedal, obrazy, 
ktoré sa zaznamenali počas jeho  života,  ale aj 
nápis, ktorý písal svojim chlapcom: Vi aspetto 
tutti in Paradiso (Čakám vás všetkých v nebi). 
Nasledovala prehliadka átria Valdocca. 
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Deň pred sviatkom Sedembolestnej 
Panny Márie sme na obed naštartovali deväť-
miestne auto a vyrazili sme - smer Taliansko. 
Išli sme navštíviť nášho priateľa don Bosca. 
Škôlka Mamy Margity, spolu so saleziánom 
(Andrej Kňaze) sme sa vybrali do Turína. 
Salezián, ktorý má otcovský prístup a zapále-
né srdce pre toto povolanie, nám  cestou roz-
prával o živote Jána Bosca ,ale aj ,,pikošky”  
z turínskych ulíc. 

Počas nie krátkej  cesty nám vyhrávali v aute 
pesničky od skladby ,,Felicitá” až po ,,Viva la 
Mamma”. Z auta už vidieť Baziliku, už sme blíz-
ko. A môže sa vystupovať. Naše prvé kroky viedli 
do domu, kde žil don Bosco. Videli sme izbičky,  
v ktorých sa to všetko začalo. Tam, kde sa Janko 
narodil (miesto rodného domu) stojí dnes 
Bazilika. Keď sme otvorili  dvere, videli sme inte-
riér, ktorý bol obklopený lipovým drevom.  Sadli 
sme si do lavíc a chvíľočku zotrvali -,,tam kde 
duša plesá a srdce raduje sa, tam kde v modlitbe 
pokoj a ticho nájdeš.” Potom sme sa ešte pred 
prechádzkou zastavili pri  soche Mamy Margity 
- veď tu si musíme dať fotku aj s ňou! Naše kro-
ky potom viedli na asi  pol hodinovú cestu do 
Morialda. Tu sme mohli vidieť dom ďalšieho svä-
tého zo saleziánskej rodiny - sv. Dominika Sávia. 
Neďaleko domu stojí kaplnka sv. Pietra, kde sme 
mali slávnostnú sv.omšu.  Po nej sme sa ešte po-
prechádzali pri septembrovom zapadajúcom 
slnku. A znova   sme  nastúpili do auta - smer  

Turín 
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Nemohla chýbať návšteva Baziliky Panny 
Márie Pomocnice kresťanov-  jeden zo splne-
ných snov don Bosca. Nemal peniaze, ani ma-
teriál na výstavbu Baziliky, avšak chcel a veril. 
Našli sa ľudia, ktorí mu tento sen pomohli splniť.  

V roku 1863 - 1868 bola táto Bazilika postavená  
a je srdcom saleziánskej rodiny dodnes.  V stre-
de Valdocca stojí socha don Bosca. Fotka s našim 
kamošom nemohla chýbať. A, pravda, nákupy 
v obchodíku taktiež. Poobedná prechádzka tu-
rínskymi ulicami, kde sme videli prechádzať ka-

rabinierov a dozvedeli sme sa od Andyho čo- to 
o meste. Pozreli  sme si aj  Turínske plátno a re-
likvie P.G. Frassatiho. Opäť nemohla chýbať káva 
v tradičnej kaviarni - Al Bicerin. Pred večerom 
sme ešte navštívili automobilové múzeum, kde 
sme videli autá rôznych typov a rokov výroby. 
Neplánovane  sme večer  navštívili ešte jedno 
saleziánske stredisko, kde sme pozdravili salezi-
ánov aj zo Slovenska. Posledná zastávka  bola vo 
Verone. Tam sme sa  ráno zúčastnili na  talianskej 
omši, ktorú sprevádzal zbor. Musím povedať, 
že pri niektorých pesničkách mi bolo do tanca. 
Potom sme išli pozrieť slávny balkón Rómea  
a Júlie. Vo večerných hodinách nás čakala dlhá 
cesta domov. 

 …a posledná  od don Bosca:,,Non ti scor-
dar di me” (nezabudni na mňa). Nezabudneme 
a dúfam, že sa niekedy opäť v Turíne stretne-
me….:-)!

		  Naty Ivanová

Farská púť do Turína
Termín púte: 5.-11. máj 2024

V cene je autobus, 6x ubytovanie v 3 * hoteli, polpenzia, sprievodca

Prihlásiť sa dá u pána farára, alebo cez zdieľanú tabuľku na farskej webstránke. 

Záloha je 100 Euro.

Cena: 560 Eur
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Slávenie Vianoc, najmä Štedrý večer, 
je príležitosťou stretania sa členov rodi-
ny. Kresťanská rodina je spoločenstvom 
ľudí, ktorí sú vierou a krstom spojení  
s Ježišom Kristom. Manželia majú sviatos-
ťou manželstva povolanie žiť Kristovu prí-
tomnosť, jeho obetavú a životodarnú lás-
ku. Kresťanská rodina je preto povolaná  
oslavovať Nebeského Otca za dar jeho 
Syna i spoločnou modlitbou, ku ktorej nás 
pobáda Duch Svätý. Pri našich vianočných 
rodinných stretnutiach by teda nemala 
chýbať ani spoločná modlitba. Tu vám po-
núkame návod, inšpiráciu, ako zjednotení 
spolu s celou farnosťou, môžeme začať  
štedrovečernú večeru.

OTEC:  V mene Otca, i Syna, i Ducha Svätého. 
Amen. Dnes oslavujeme Vianoce, sviatky 
narodenia nášho Pána Ježiša. Ježiš sa naro-
dil, aby priniesol dobro, lásku a pokoj aj do 
našej rodiny. V túto chvíľu zavítal aj k nám. 
Mária, ty si matkou narodeného Božieho 
Syna. Chceme ťa spoločne pozdraviť.

RODINA: Anjel Pána zvestoval...

OTEC: Započúvajme sa do slov Evanjelia  
podľa Lukáša (Lk 2, 1-14).:

V tých dňoch vyšiel rozkaz od cisára 
Augusta vykonať súpis ľudu po celom svete. 
Tento prvý súpis sa konal, keď Sýriu spravoval 
Kvirínius. A všetci šli dať sa zapísať, každý do 
svojho mesta. Vybral sa aj Jozef z galilejského 
mesta Nazaret do Judey, do Dávidovho mes-
ta, ktoré sa volá Betlehem, lebo pochádzal  
z Dávidovho domu a rodu, aby sa dal zapísať 
s Máriou, svojou manželkou, ktorá bola v po-
žehnanom stave. Kým tam boli, nadišiel jej čas 
pôrodu. I porodila svojho prvorodeného syna, 
zavinula ho do plienok a uložila do jasieľ, lebo 
pre nich nebolo miesta v hostinci.

V tom istom kraji boli pastieri, ktorí  
v noci bdeli a strážili svoje stádo. Tu zastal pri 
nich Pánov anjel a ožiarila ich Pánova sláva. 
Zmocnil sa ich veľký strach, ale anjel im pove-

dal: „Nebojte sa. Zvestujem vám veľkú radosť, 
ktorá bude patriť všetkým ľuďom. Dnes sa vám 
v Dávidovom meste narodil Spasiteľ Kristus 
Pán. A toto vám bude znamením: Nájdete 
dieťatko zavinuté do plienok a uložené v jas-
liach.“ A hneď sa k anjelovi pripojilo množstvo 
nebeských zástupov, zvelebovali Boha a hovo-
rili: „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi pokoj 
ľuďom dobrej vôle.“

Pieseň Tichá noc (JKS č. 88) 

Prosby a vďaky 
(môže sa zapojiť každý člen rodiny)

OTEC: Celým svojím životom, svojou obetou 
na kríži i svojím zmŕtvychvstaním nám Pán 
Ježiš dokazuje lásku nebeského Otca. Sám 
povedal: „Boh tak miloval svet, že dal svoj-
ho jednorodeného Syna, aby nezahynul nik, 
kto v neho verí, ale aby mal život večný.“ (Ján 
3, 16) Dnes slávime nielen narodenie Ježiša 
Krista, lež v tomto slávení On sám prichádza 
k nám a dáva sa nám ako dôkaz lásky nebes-
kého Otca ku každému z nás, ku každému 
človeku, k nášmu svetu. Prijmime aj my túto 
jeho lásku s vierou, prijmime Božieho Syna 
a nasledujme ho v láske k Bohu a k blížnym.
- 	 Pane, v dnešnú noc tvojho narodenia 

ťa prosíme za všetkých ľudí dobrej vôle, 
aby sme vytvárali jednu ľudskú rodinu 
spojenú s tebou. Prosíme ťa, vyslyš nás. 

- 	 Za nás všetkých (môžeme vymenovať), 
aby si nás v novom roku 2024 požehná-
val a ochraňoval.

- 	 Za opustených, hladujúcich, chorých 
a trpiacich, aby v týchto dňoch našli  
v tebe útechu. 

- 	 Ďakujeme ti za prežitý rok, počas kto-
rého si nás sprevádzal, a za to, že môže-
me byť pri dnešnej štedrej večeri spolu. 
Ďakujeme ti, Pane. 

- 	 Ďakujeme ti za všetky dary, ktorými sa  
v dnešný večer obdarujeme, a za to, že 
najväčším darom pre nás si ty. 

- 	 Ďakujeme ti za Svätého Otca, biskupov  

Rodinná liturgia pri štedrovečernom stole
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Ponúkame vám aj obrad požehnania 
rodiny v dome vo Vianočnom období, kto-
rý môžete urobiť spoločne doma v rodine.

Pozdrav: Pokoj nášmu domu a všetkým, čo
v ňom bývame.

Odpoveď: I s duchom tvojím.

Slávime deň ozdobený troma zázrakmi: 
Dnes priviedla hviezda mudrcov k jasliam, 
dnes sa na svadbe stalo z vody víno, dnes sa 
dal Kristus Jánovi pokrstiť v Jordáne, aby nás 
spasil, aleluja.

Čítanie Božieho slova (Mt 2, 1-12):
Počúvajme, bratia a sestry, slová sv. Evanjelia 
podľa Matúša:

Keď sa za čias kráľa Herodesa v judejskom 
Betleheme narodil Ježiš, prišli do Jeruzalema 
mudrci od východu... A hľa, hviezda, ktorú 

videli na východe, išla pred nimi, až sa zasta-
vila nad miestom, kde bolo dieťa. Ako zbadali 
hviezdu, nesmierne sa zaradovali. Vošli do 
domu a uvideli dieťa s Máriou, jeho matkou, 
padli na zem a klaňali sa mu. Potom otvorili 
svoje pokladnice a dali mu dary: zlato, kadidlo 
a myrhu.

Spoločná modlitba:

S radosťou velebme nášho Spasiteľa a pred-
nesme mu svoje prosby a volajme: 
Pane, vyslyš nás!

- Pane Ježišu, Boží Syn, žil si s nami ako člo-
vek, aby sme sa my mohli stať Božími deť-
mi, daj, aby sme mali účasť na tvojej blíz-
kosti k Bohu.

- Pane Ježišu, ty si sa v nazaretskej rodi-
ne vzmáhal v múdrosti a bol si v obľube  
u Boha i ľudí, daj, aby naši otcovia a matky 

20 – C + M + B – 24

a kňazov, ktorí sú pre nás tvojimi  zástup-
cami.

(Nasledujú vlastné prosby a vďaky.) 

Požehnanie jedla a vinš

OTEC: Teraz požehnaj, Otče, toto jedlo, 
nám na úžitok a tebe na chválu. Prosíme 
ťa, Pane, buď častým hosťom v našom 
dome a daj, aby sme boli hodní darov, 

ktorými si nás obdaroval. Vinšujem vám 
tieto radostné sviatky narodenia nášho 
Pána Ježiša, aby sa Ježiš vo vás duchovne 
narodil svojou väčšou láskou, dobrotou  
a pokojom.

Po jedle

OTEC: Nech ťa oslavujú, Pane, všetky tvoje 
diela.

RODINA:  A tvoji svätí nech ťa velebia.

OTEC: Ďakujeme ti, všemohúci Bože, za 
všetky tvoje dobrodenia. Lebo ty žiješ a kra-
ľuješ na veky vekov.

RODINA: Amen.

OTEC: Pane, osviež potrebným pokrmom 
všetkých ľudí, aby ti spolu s nami vzdáva-
li vďaky. Sláva Otcu.... V mene Otca, i Syna,  
i Ducha Svätého. Amen.
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boli prvými učiteľmi a svedkami viery pre 
svoje deti.

- Pane Ježišu, Kráľ pokoja, ty si nám prinie-
sol svoj pokoj, daj, aby všetci, čo v tomto 
dome bývajú, tešili sa zdraviu i pokoju a žili 
v láske a svornosti a boli ti za všetko vďační.

- Pane Ježišu, priniesol si radostnú zvesť tr-
piacim a chudobným a uzdravoval si po-
korných srdcom, chráň nás od prílišných 
starostí a otvor naše srdce pre trpiacich  
a núdznych.

- Pane Ježišu, život veriacich, ty si prijal Máriu 
a Jozefa k sebe do nebeskej vlasti, prijmi 
aj zosnulých z našej rodiny medzi svojich 
spravodlivých v nebi.

- (Môžeme pridať osobné prosby.)

A teraz sa spolu pomodlíme modlitbu, ktorú 
nás naučil náš Pán, Ježiš Kristus:
Otče náš, ktorý si na nebesiach...

Dajme si znak pokoja.

Všetci si podajú ruky:
Pokoj a bratská láska nech je medzi nami.

Modlitba požehnania:

Všemohúci Bože a Otče, ty si nás v krste pri-
jal za svoje deti a urobil si nás bratmi a ses-
trami tvojho Syna; posilňuj naše spoločen-
stvo s ním a daj, aby sme v našich rodinách 
žili vo svornosti a láske. Bože, ochraňuj náš 
dom pred zlom a hriechom, požehnávaj ho 
i všetkých, čo v ňom bývajú, aby sme ti ako 
domáca cirkev prinášali duchovné obety: 
zlato lásky, myrhu utrpenia a kadidlo mod-
litby. Skrze Krista, nášho Pána. Amen.

Alebo:

Velebíme ťa, Bože, náš Otec, že naša rodi-
na môže bývať v tomto novom dome. Udeľ 
nám hojnosť darov Ducha Svätého a milosť 
svojho požehnania, aby sme všetci, čo bý-
vame v tomto dome, i tí, čo budú do tohto 
domu prichádzať, pocítili lásku i pokoj, ktoré 
pochádzajú od teba. Skrze Krista, nášho 

Pána. Amen.

Požehnanie:

Otec, matka alebo iný prítomný pokropí po-
žehnanou vodou (ak ju majú zadováženú) prí-
tomných i dom, pritom môže povedať: 

Táto požehnaná voda nech nám pripomenie 
náš krst i Ježiša Krista, nášho Spasiteľa, ktorý 
nás vykúpil svojím krížom a zmŕtvychvsta-
ním.

Na horné veraje dverí kriedou napíšeme: 

20 – C + M + B – 24 

To znamená: 
Christus mansionem benedicat – Kristus nech 
požehná náš príbytok.

Prosme teraz spoločne Pannu Máriu o po-
moc a ochranu:

Zdravas, Mária, milosti plná...

Pod tvoju ochranu sa utiekame, svätá Božia 
Rodička...

Na záver:

Dnes prišla spása do nášho domu. Pokoj  
a požehnanie nech spočíva na ňom a nech 
napĺňa všetkých nás. V mene Otca i Syna  
i Ducha Svätého. Amen.

	 pripravil: František Kubovič, SDBa
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Ako už pravidelne býva zvykom, aj tohto-
ročné jesenné duchovné cvičenia pre mužov 
sa uskutočnili v priestoroch Centra sestier 
františkánok premenenia v Melčiciach-
Lieskovom v termíne 30.11. – 3.12.2023. 
Vedenia cvičení sa po organizačných zme-
nách v komunite ujal don Peter Bučány, ktorý 
počas štyroch dní duchovne sprevádzal sko-
ro 20 mužov, a to nielen z farnosti Trnávka. 
Program sa začínal vo štvrtok večerou  
a úvodným stretnutím, na ktorom sme sa 
navzájom spoznali. Keďže Peter mal v ten 
deň povinnosti súvisiace s jeho činnosťou vo 
Vydavateľstve Don Bosco a nemohol v prvý 
večer byť s nami, zastúpil ho Peter Dovičovič 
a prečítal nám aj prvú z úvah pre tohtoročné 
duchovné cvičenia.

Štruktúra programu duchovných cvičení pod 
vedením don Petra sa iba jemne líšila od predo-
šlých, ale sila a hĺbka preberaných tém ostali na 
nezmenenej vysokej úrovni. Peter sa držal hesla 
„menej je viac“. Menej rozprávania medzi sebou 
až do skončenia raňajok nám postupne umož-
nilo stíšiť sa aj vnútorne a postupne spomaliť  
a vypnúť aspoň kúsok tohto rušného sveta spo-
za múrov centra. Po spoločnej rannej modlitbe 
a raňajkách sme sa stretávali v miestnosti, kde 

sme si vypočuli prednášku. Text prednášky vždy 
rozoberal niektorú stať z Evanjelia a Peter nám 
úžasne dokázal vysvetliť kontext doby, význam  
a symboliku, ktorá sa v ňom skrývala. Nasledovala 
hodinka silencia a potom nepovinná, ale praktic-
ky všetkými účastníkmi vyhľadávaná, diskusia  
k prednesenej téme. O 12:00 sme mali spoloč-
nú svätú omšu a obed. Doobeda aj po obede je 
vždy čas na osobnú rekreáciu. Tento rok vyslove-
ne individuálnu. Vonku nám celý čas snežilo,

 a tak väčšina využila príležitosť na tichú pre-
chádzku po okolí. O 15:30 bývala poobedňajšia 
prednáška so silenciom a opätovnou diskusiou. 
O 18:00 sme sa vždy zišli na večeru. Po večeri 
bolo ďalšie stretnutie a večerná modlitba.

V sobotu večer nám skutočne charizmatická 
a večne usmiata sestra Teressa z Filipín opäť pri-

pravila prekvapenie v podobe spoloč-
nej tanečnej kreácie, ktorá v nás silno 
zakotvila skvelú náladu získanú počas 
celého pobytu v ich centre. Myšlienka 
pre tento rok bola o cestovaní. Celý ži-
vot si kupujeme spiatočné lístky, vždy 
sa chceme vrátiť naspäť domov. Ale je 
jeden lístok, ktorý je iba jednosmerný, 
o ktorý by sme sa mali neustále usilo-
vať. Ten na cestu do neba!

Chcem sa na záver poďakovať 
Petrovi Bučánymu za skvelé vede-
nie duchovných cvičení, nádherne 
spracované témy a jeho nekonečnú 
ochotu byť nám k dispozícií na roz-
hovor či spoveď. Petrovi Dovičovičovi 
za zorganizovanie celej akcie, Robovi  
a Bohušovi za hudobný sprie-

vod počas omší. A všetkým ostatným mu-
žom, ktorí vytvorili úžasnú atmosféru.  

Ak máte záujem toto zažiť aj vy, rezer-
vujte si termín na konci ďalšieho novembra. 
Uvidíme sa určite opäť v Melčiciach.

		  Martin Balog

Jesenné duchovné cvičenia pre mužov 
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Nie som lepšia ako ostatní. Nie som iná ako 
ostatní. Iba mám svoju cestu. Ako každý z nás. 
Aj ty. Cestu, po ktorej kráčam. Na ktorej stojím. 
Na ktorej padám. Na ktorej vstávam. Na ktorej sa 
rozlámem a znova pozliepam. Na ktorej žijem tu, 
teraz. Každé dnes. Každý nádych a každý výdych, 
hlbší, či plytší. So všetkým, čím som, kým som, 
aká som a pre čo som bola stvorená. So všetkým. 
Bez podmienok. 

Nie som lepšia ako ostatní. Len preto, že mám 
rakovinu... len preto, že mám možno iný kríž... len 
preto, že mám možno inú skúsenosť... len preto, 
že mám možno iné poznanie... len preto, že mám 
možno iné zázemie... len preto, že mám možno 
iné dary. 

Nie som lepšia ako ostatní. Nekladiem si pod-
mienky na prijatie do Človečenstva toho najväč-
šieho srdca, v ktorom sme všetci spojení jediným 
cieľom, ktorý je nad nami. 

V momente kladenia si podmienok, pochyb-
ností, strachu, sa bránim. Neprijímam. Vydávam 
energiu na zbytočnosti, ktoré ma oslabujú. A to 
nechcem. Rozhodla som sa rásť. A nebojím sa 

Rekonštrukcia kostola zamestnáva mnohých 
ľudí z našej farnosti. Aj keď do stavebných prác 
ostáva ešte nejaký čas, plánovaná rekonštrukcia 
spojila mnohých z nás. Vďaka zapojeným farní-
kom dostane kostol na Trnávke o niekoľko rokov 
nový exteriér aj interiér. 

Proces rekonštrukcie bude prebiehať nie-
koľko rokov. Predpokladané celkové náklady 
presiahnu 1 milión eur. V prvej etape sa počíta 
s vytvorením vstupnej aleje a úpravou vstu-
pu, vybudovaním veže s celkovými nákladmi  
600 000 €.

Prípravy projektu sa zhostili členovia Rady 
pre rekonštrukciu. Radu tvoria saleziáni aj veria-
ci, ktorí pravidelne navštevujú kostol a pracujú  
v oblasti stavebníctva, architektúry alebo kultú-
ry.

Jednou z dôležitých akcií, ktoré mali podpo-
riť informovanosť o rekonštrukcii, bola tradičná 

rásť pomaly, horšie by bolo nerásť vôbec. Na to 
som nebola utkaná pre tento svet.

Nie som lepšia ako ty. Ona. On. Som rovna-
kým svetlom. Si rovnakým svetlom. 

Máš ho v sebe. Vidíš ho? Cítiš ho? Dýchaš 
ho? Vidíš sa? Cítiš sa? Dýchaš sa? Aby sme vide-
li iných, musíme vidieť seba. V skutočnosti. V tej 
jedinej skutočnosti, naozajstnosti a pravdivosti. 
Aby sme našli odvahu povedať: Toto som ja. Tu 
som. A ďakujem, že som. A že som takýto. Takáto. 
A vedieť, bez ohľadu na čokoľvek, že som. Že mi 
bol daný ten najväčší dar s množstvami požeh-
naní a mám každé dnes možnosť milovať láskou, 
pre akú som bola stvorená. Pokorne a s vďakou  
v každej bunke.

Som. Tu som. Som milovaná. Som jedineč-
ná. Ako každý. Som dosť. V láskavých a velkory-
sých Božích rukách, v ktorých je každý môj dych.  
V milosrdnom srdci, na ktoré sa môžem spoľah-
núť, pretože Boh nikdy nezlyhá. 

Tak na nič nečakaj, milovaný. Žasni už teraz. 

		  Katarína Olíková

farská káva.  Podujatie organizované na konci 
októbra ponúklo možnosť detailne sa zoznámiť 
s vývojom prác aj aktuálnymi otázkami okolo 
projektu. Do sály pod kostolom zavítali desiatky 
farníkov, ktorých očakávali Ing. arch. Klement 
Trizuljak, autor projektu rekonštrukcie, pán farár 
don František Kohút, SDB a Adrián Kostúr, koor-
dinátor inžinierskych činností. Všetci traja odpo-
vedali na otázky prítomných farníkov. 

Podobné stretnutia nás čakajú aj počas 
celého budúceho roka. Budeme radi, ak vaše 
otázky, námety a obavy budeme počuť z prvej 
ruky. Stretnutia s koordinátormi rekonštrukcie 
budú počas celého budúceho roka. Na každom 
stretnutí sa dozviete podrobnosti o aktuálnej si-
tuácii. 

Viac informácií o tom, ako bude vyzerať 
kostol na Trnávke aj o možnostiach podpory 
nájdete na www. trnavka.sk.

Také obyčajné povzbudenie.

Rekonštrukcia kostola napreduje cez prípravu projek-
tov aj diskusie s farníkmi 
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V materskom centre Margarétka sa vo 
štvrtok tvorí vo veľkom. A hoci názov krúžku, 
Monte FarbičkyČarbičky, môže vyvolávať do-
jem náročnej aktivity, je vhodný už pre deti 
okolo 1,5 roka. Deti majú možnosť vyskúšať 
si rozličné techniky tvorenia, prácu s mnohý-
mi materiálmi, učia sa, že ich práca má nejaký 
výsledok a majú motiváciu v 
podobe pekného výtvoru. O 
tom, ako to celé prebieha sme 
sa porozprávali s lektorkami 
krúžku Maťou Zmekovou a 
Viki Pokrývkovou.

Mati, pre koho sú 
FarbičkyČarbičky určené?
FarbičkyČarbičky sa snažíme 
vymýšľať tak, aby sa zabavili 
najmenšie deti (do 3 rokov) aj 
ich rodičia. Deti nemusia celý 
čas sedieť a tvoriť, k dispozícií je aj hernička a ak-
tivity inšpirované Montessori. Ak si nie ste istí, či 
vaše deti vydržia niečo vyrábať, vyskúšajte!

FarbičkyČarbičky nielen vedieš, ale výrobky 
tvoríš aj so svojou dcérou, v čom vidíš, že je to 
pre ňu prospešné?
Myslím, že je pre nás obidve 
dobré zmeniť prostredie  a tvo-
riť vo väčšej skupine. Niektoré 
deti ochotnejšie maľujú, keď  
s nimi maľuje niekto cudzí, nie 
mama. Takisto máme v ma-
terskom centre viac možností 
- doma by som napríklad urči-
te nevyskúšala tvorbu sviečok  
z gélu, či prácu s lepiacou piš-
toľou. 

Čo zvykne deti baviť najviac? Aké aktivity?
Najobľúbenejšia je určite sensory play so ška-
tuľou plnou prosa, cíceru a iných sypkých vecí. 
Takisto malo úspech ochunávanie zeleniny  
a výroba zeleninových tanierov. Často lepíme  
a striháme.  Deti rady maľujú - veľká výhoda je, 
že keď maľujete v centre, nemusíte potom doma 

upratovať :)

Viki, v tomto roku máme trochu zmenu, FČ sú 
upgradované. O čo ide? 
Ide o spojenie FČ s montessori aktivitami, ktoré 
boli minulý rok vedené ako samostatná hodina.  
Chceli sme spojiť príjemné s užitočným, čiže aj 

tvorenie aj učenie. Vyzerá to 
tak, že k stolom na tvorenie 
sme pridali pár koberčekov  
s montessori aktivitami. Tieto 
sú prispôsobené deťom do 3-4 
rokov, niekedy aj ročnému ob-
dobiu. Montessori pomôcky si 
niekedy vytvárame sami, čím sa 
snažíme motivovať maminy, že 
montessori nemusí byť len dra-
há záležitosť a možu si niekto-
ré pomôcky vyrobiť aj doma, 
alebo si nič vyrábať nemusia  

a môžu sa prísť zahrať k nám. 

Ako to potom reálne vyzerá? Aký je priebeh 
FČ?
Hodina prebieha tak, že si ukážeme, čo budeme 
vyrábať. Na vyrábanie mame detské stoly, kde 

sa pohodlne usadia a môžu si 
lepiť, strihať, vyrábať….. Keď 
sa dieťatku nechce pokračovať 
napr. vo vystrihovaní, môže si 
odbehnúť na inú aktivitu, pri 
ktorej sa niečomu priučí (a ani o 
tom nevie), a potom sa k vystri-
hovaniu vrátiť. Takto majú deti 
možnosť samostatného výberu 
aktivity, ktorá ich osloví a aj sa 
niečo naučia, prípadne zopa-
kujú. Touto kombináciou sme 
sa snažili vytvoriť príjemnejšie 

prostredie pre deti, pretože udržať dlhodobo 
pozornosť sa takým malým deťom nemusí vždy 
podariť a takto si môžu oddýchnuť a potom sa  
k rozrobenej činnosti vrátiť. Dieťa si pomaly zvy-
ká na kolektív, a učí sa novým zručnostiam. 

Prečo sú momentálne monte také trendy,  

MONTE FARBIČKYČARBIČKY V MARGARÉTKE
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 Milí čitatelia,
v tomto roku bol oficiálne zahájený projekt 
rekonštrukcie nášho kostola. Preto by som sa 
chcela krátko zamyslieť, ako sa v minulosti 
menil jeho vonkajší vzhľad.

Prvý projekt kostola a saleziánskeho ústavu 
na Trnávke vznikol v polovici tridsiatych rokov. 
Vypracoval ho významný domáci architekt 
Gabriel Schreiber (1892–1953). Kostol mal byť 
trojloďový, postavený na spôsob baziliky, záro-
veň jednoduchý a účelný: 

 

Pôvodný návrh kostola sv. Jána Bosca na Trnávke.

Pre nedostatok finančných prostriedkov bol 
projekt prispôsobený na realizáciu chrámu len 
asi z 2 tretín a budovu ústavu – oratória. Kostol 
bol bez veže, vchodu a chóru, o veľkosti len  
16,7 x 14,6 m a mal len jeden vchod, ktorý bol 
spoločný pre kostol, sakristiu i faru.

Novopostavený kostol v r. 1939

Na sviatok Nepoškvrneného počatia Panny 
Márie 8. decembra 1938 - teda pred 85 rok-
mi - bola v kostole slávená prvá svätá omša.  
Slávnostná posviacka sa uskutočnila dňa 4. júna 
1939.

K dokončeniu kostola podľa pôvodného zá-
meru pristúpil o tridsať rokov neskôr dp. Félix 
Petrovič. Bolo to v čase totality, keď naša farnosť 
bola v správe diecéznych kňazov (1951 – 1990). 
Povolenie k stavbe dostal najmä pre vážny dô-
vod: nedokončený kostol mal len jeden jediný 
a aj dosť úzky vchod, ktorý bol navyše spoloč-
ný pre kostol, sakristiu i faru, čo nezodpovedalo 
bezpečnostným predpisom. 

Dostavba (okrem veže, ktorá nebola povole-
ná) sa realizovala podľa projektu vypracovaného 
Ing. arch. Gejzom Schulteisom v rokoch 1968 
až 1970. Kostol bol južným smerom predĺžený  
o poldruha modulu (9 m) a ukončený presklenou 

Náš kostol v premenách času

v čom sú pre deti zaujímavé? 
Obľúbené sú preto, lebo deti sa rýchlo učia po-
mocou hry so zaujímavými pomôckami. Niekedy 
danú aktivitu len tak skúmajú a hrajú sa s ňou 
podľa seba. Deti lákajú veci, ktoré vidia aj v kaž-
dodennom živote a tu ich majú v “malom”, pri-
spôsobené pre ich malé rúčky (napr. žehlenie  
s malou žehličkou, triedenie kľúčov, prevliekanie 
drevenej ihly, presypanie a varenie šošovice, pše-
na alebo ryže v nádobach,…) U nás sa môžu deti 
dosýta vyblázniť a maminy nemusia mat stres  
z neporiadku. 

Aké výtvory ste už urobili?
Pri vymýšľaní sa snažíme zohľadniť vek deti, ale 
niekedy si trúfneme aj na zložitejšie výtvory, kde 
musia viac asistovať aj maminy. Naposledy sme 
si vyrobili sviečky z ekogélu, alebo postavičky zo 
zeleniny, ktoré si deti aj zjedli. Niekedy sa snaží-
me vymyslieť aktivitu, pri ktorej sa využijú veci  
z domácnosti, napríklad, vždy prítomné papiero-
vé rolky :).

	 Zhovárala sa Zuzana Maturkaničová
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predsieňou (babinec) a krytou terasou, ku ktorej 
vedie 12 schodov opatrených zábradlím. V predĺ-
žení kostola bol v celej šírke hlavnej lode posta-
vený masívny chór pre organ a zbor. 

Kostol po dostavbe v r. 1970

Posledný správca fary - nesalezián, dp. 
Štefan Opálka (1986 - 1990), dal v kostole vytvo-
riť vitrážové okná s motívmi siedmich sviatostí  
a siedmich skutkov telesného milosrdenstva  
a postavy Krista a svätých na priečelí kostola.

 Kostol ako ho poznáme dnes

Dnes hľadáme spôsoby ako vytvoriť mo-

derný liturgický priestor otvorený pre každého.  
V rokoch 2023 – 2028 sa bude realizovať projekt 
obnovy kostola sv. Jána Bosca na Trnávke podľa 
návrhu ateliéru Ing. arch. Klementa Trizuljaka.

Nový rozsiahly projekt rekonštrukcie zohľad-
ňuje požiadavky rozličných skupín veriacich: ro-
dičov s malými deťmi, mladých, seniorov, mod-
litbových spoločenstiev aj hudobníkov. Počíta  
s úpravou interiéru, prebudovaním priestoru 
pred kostolom, s vybudovaním veže a bezbarié-
rového prístupu. 

 

Plánovaná rekonštrukcia v r. 2023-2028

Prvú etapu budú tvoriť vstupná alej, úprava 
vstupu, vonkajšie sociálne zariadenia, veža, zvo-
ny a úprava parkovania. Preto Vás prosíme o fi-
nančnú podporu tohto projektu.

Nezabúdajme však, že my sme „božia stav-
ba“, že skutočným chrámom je naše spoločen-
stvo. Preto ešte dôležitejšie je budovať v našej 
farnosti pekné vzťahy, aby sme sa sem radi 
vracali, veď načo by bolo celé toto dielo, keby 
zostalo prázdne... 

Zverme ho teda pod ochranu Panny Márie 
Pomocnice, aby tento chrám bol pre nás spo-
ločným domom modlitby.

		  Erika Řežuchová



Predvianočné spovedanie v kostole 

bude od štvrtku 21. 12. do soboty 23. 12.,  
v čase od 16.00 do 20.00 hod. Ale budeme ešte 
spovedať aj dopoludnia 24. 12.

Povzbudzujeme Vás, aby ste si spoveď neod-
kladali na poslednú chvíľu!

Rozpis  svätých omší počas Vianoc

Štedrý deň 
(nedeľa, 24. 12.): 
6.45, 8.00, 9.30, 11.00, 21.00 a 24.00 hod.

Božie narodenie 
(pondelok 25. 12.): 
6.45, 8.00, 9.30, 11.00, 18.00 hod.

Sv. Štefana 
(utorok 26. 12.): 
6.45, 8.00, 9.00, 11.00, 18.00 hod.

Silvester 
(nedeľa 31. 12.): 
6.45, 8.00, 9.30, 11.00, 18.00 hod. + ďakovná 
pobožnosť

Panny Márie Bohorodičky 
(pondelok 1. 1.): 
6.45, 8.00, 9.30, 11.00, 18.00 hod.

Zjavenie Pána 
(sobota 6. 1.): 
6.45, 8.00, 9.30, 11.00, 18.00 hod.

Požehnanie domov:

Záujemcovia o požehnanie svojich domov sa 
môžu zahlásiť v sakristii kostola do 26. 12.
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Farský ples

bude  v sobotu 13. 1. 2024.

Hodová slávnosť, sviatok patróna nášho kos-
tola sv. Jána Bosca

bude v nedeľu  28.1.2024,  slávnostná sv. omša 
bude o 11.00 hod. 

Popoludní o 15.00 a 17.00 hod. bude divadlo.

Duchovné cvičenia pre mužov: 

21.11 - 24.11.2024, miesto: Melčice - Lieskové

Duchovné cvičenia pre ženy:  

18.4.-21.4.2024, miesto: Čičmany

Farské oznamy:


